

# Квартирный вопрос в Феодосии

Василий ЕЖОВ

**На квартирном учёте нуждающихся в улучшении жилищных условий в общегородской очереди состоят 3217 семей, при этом 877 учётных дел передано в Администрацию Феодосии в связи с ликвидацией исполнительных комитетов сельских и поселковых советов.**

Также нуждаются в улучшении жилищных условий 260 семей из числа реабилитированных народов Крыма, из них 237 семей – крымские татары и 23 семьи – греки, болгары, немцы. 32 семьи состоят на учёте в качестве нуждающихся в жилых помещениях специализированного жилищного фонда.

Такие данные в рамках аппаратного совещания привела начальник отдела по учёту и распределению жилой площади Елена Борисова, рассказывая о работе отдела. При этом она отметила, что в Феодосийском округе с 2018 года все ветераны Великой Отечественной войны, состоявшие на квартирном учёте, обеспечены жильем. При этом уже после воссоединения Крыма с Россией выделенные из федерального бюджета средства позволили обеспечить жильем в 2015-2016 годах семнадцать ветеранов и в 2017 году еще двух человек.

Как сообщила начальник отдела, постановлениями администрации признаны аварийными и подлежащими сносу многоквартирные дома, расположенные по адресам: ул. Башенная, 6; ул. Пименова, 28; ул. Митридатская, 7; ул. Греческая, 18; ул. Новокарантинная, 17; 1-квартирный жилой дом по пер. Пинерскому, 13, и дом в Приморском по ул. Керченской, 89. Также признаны непригодными для проживания квартиры муниципального жилищного фонда по адресам: ул. Сиренная, д.12, кв.4; ул. Нахимова, д.37, кв.5; ул. Дружбы, д.24, кв.17; ул. Гагарина, д.19, кв.509; ул. Гагарина, д.19, кв.524; ул. Киевская, д.12, кв.25, и ул. Караимская, д.14, кв.1.

Сроки отселения граждан из указанных аварийных домов продлены до 30

апреля 2019 года.

В реестр аварийных многоквартирных домов включены 8 многоквартирных домов по адресам: ул. Башенная, 6; пер. Башенный, 1; ул. Челнокова, 59; ул. Пименова, 28; ул. Митридатская, 7; ул. Греческая, 18. На 2019 год включен дом для расселения по ул. Пименова, 28.

Как сообщила Елена Борисова, крымским Министерством жилищно-коммунального хозяйства формируется региональная адресная программа переселения граждан из аварийного жилищного фонда на 2019-2024 годы, с учетом домов, включенных в реестр аварийных многоквартирных домов до 1 января 2017 года. Вместе с тем, как рекомендовано министерством, вопрос переселения граждан из аварийного жилья может быть урегулирован органом местного самоуправления путем принятия соответствующей муниципальной программы.

– Считаю необходимой разработку муниципальной программы переселения граждан из аварийного жилищного фонда с последующим внесением корректировки в бюджет муниципального образования на 2018-2020 гг. на сумму, необходимую для переселения граждан, – отметила в своем выступлении Елена Борисова. Она также сообщила, что в прошлом году были переселены четыре семьи (десять человек) из 4-квартирного дома по ул. Коллонтайского, 47-А, пострадавшего в 2015 году в результате пожара. Рассказывая о работе отдела, Елена Борисова проинформировала, что для оказания муниципальных услуг гражданам принято двенадцать административных регламентов. Штатная численность отдела вместе с руководителем – четыре человека. В приёмные дни – по вторникам и четвергам – в отдел обращается в среднем 25-30 граждан.

Затронув вопрос предоставления жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа по договорам найма специализированных жилых помещений, руководитель отдела сообщила, что в 2018 году из бюджета Республики Крым выделена субвенция в сумме 2 502 773,46 рубля для приобретения жилья лицам данной категории. Софи-

нансирование из местного бюджета составило 210 264 рубля.

Затронув в своем сообщении руководителя отдела и вопрос, связанный с обеспечением жильем бывших военнослужащих Вооруженных сил Украины и иных отдельных категорий граждан, установленных Указом Президента Российской Федерации от 22 марта 2018 года. Елена Борисова сообщила, что, согласно этому указу президента, в Феодосийском округе свидетельства о праве на получение единовременной денежной выплаты на приобретение жилого помещения получили 10 человек (общая сумма денежной выплаты – 23 миллиона 260 тысяч 764 рубля). При этом она отметила, что в реализации данного указа возникли свои проблемы. Связаны они с тем, что некоторые граждане, которые еще при Украине обзавелись льготным жильем за средства украинского Минобороны, сейчас пытаются вторично воспользоваться льготами уже за счёт Министерства обороны РФ.

Также Елена Борисова рассказала о реализации мероприятий по обеспечению жильем в рамках подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» Федерального целевой программы «Жилье» на 2015-2020 годы и об участии граждан в программе приобретения стандартного жилья, строящегося на земельных участках, находящихся в государственной или муниципальной собственности, предоставляемых в безвозмездное пользование Некоммерческой организации «Крымский республиканский фонд развития жилищного строительства и ипотечного кредитования».

Говоря о том, что специалисты отдела по учёту и распределению жилой площади в автоматизированной системе (АИС) «Земля 2.0» принимают заявления граждан о постановке в очередь и предоставлении земельного участка для индивидуального жилищного строительства, ведение дачного хозяйства, садоводства, а также для ведения личного подсобного хозяйства в границах населенного пункта на территории муниципального образования, Борисова сообщила, что за 2018 год в АИС «Земля 2.0» было зарегистрировано 69 заявлений. ●

## Тепло

### «Жар-птицы»

Служба новостей

**21 марта в Детском саду №20 «Жар-птица» прошел праздничный концерт для дополнительных отделений социальной адаптации (реабилитации) и дневного пребывания Комплексного центра социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов г. Феодосии.**

Сотрудники «Жар-птицы» с теплом и вниманием встретили всех гостей, а их было немало, пожелавших принять участие в праздничном концерте. Программа была насыщенной и никого не оставила равнодушным. Ребята пели, танцевали, рассказывали стихотворения, показывали театрализованные сценки. Воспитатели детского сада подготовили в подарок открытки, сделанные своими руками. Закончилось мероприятие чаепитием и, конечно же, совместным фото на память.

Целью этого праздничного мероприятия было научить наших воспитанников тому, что каждому человеку, независимо от жизненной ситуации, требуются любовь, забота и внимание. А пожилым людям, оставшимся без попечения родных и близких, – в особенности. Ведь так важно знать, особенно с детства, что подопитым своим теплом с одиноким пожилым человеком может каждый из нас. ●

